

干在实处 走在前列 勇立潮头 ④

# 发扬激情用心实干担当精神

## 拱墅铁军 奋战六大专项行动

七月“平安之星”风采



今年年初，我区吹响“六大专项行动”号角，要全力打赢“重点区块开发、产业平台建设、美丽拱墅、大运河文化带建设、招商引智、基层治理能力提升等六场硬仗，全面扛起大城北开发建设大旗，奋力开创运河沿岸名区建设新局面。半年来，全区上下掀起比学赶超争当标兵的热潮，拱墅干部发扬激情、用心、实干、担当的铁军精神，以一流状态、一流作风，干在实处、走在前列、勇立潮头，拱墅大地不断上演热火朝天的建设图景。

榜样的力量催人奋进。本报开展“六大专项行动一线干部先进事迹”专题系列报道，讲述他们在各自岗位激情创业的故事，展现拱墅铁军的做人风采，营造全区上下向先进学习浓厚氛围，凝聚起全区勠力发展的磅礴力量，共同为建设运河沿岸名区而奋斗。

今年拱墅开展“基层治理能力提升”专项行动，拱墅平安战线干部群众积极奋战在一线，通过不断探索创新社会治安综合治理，打通社会管理最末端“瓶颈”，为拱墅平安和谐稳定保驾护航。

本期刊登7月“平安之星”，看他们如何为拱墅平安贡献力量和智慧。

记者 黄冰

### “五特”凝练心神 巡出一方平安

——记区巡特警大队特勤中队中队长盛俊杰

连日的高温，“逼”得人直往室内躲，但在巡特警大队特勤中队旁停车场，几乎每天下午3点，都能看见一支队伍在户外训练。他们时而跑步，时而练操，尽管头顶近40℃高温，但从不退缩。在这支队伍中，“领队者”显得更为卖力，他不仅要与队员们一起训练还要负责指挥，这位领队就是区巡特警大队特勤中队中队长盛俊杰。

作为一名退伍军人，盛俊杰19岁就来到新疆当兵。“新疆天气比较恶劣，特别是冬天零下的温度常常外出训练都是黑头发出去‘白’头发回来，特别考验人的意志。”刻苦的磨炼，军事化的管理，让盛俊杰练就了一身过硬本领，更练就了强大的心理。

“我们巡特警大队，主要就是讲究五个‘特’——特别讲政治、特别讲

纪律、特别能吃苦、特别能奉献、特别能战斗。”盛俊杰说，作为一支重要的机动备勤力量，他们要辅助特警及民警进行工作。“我们要常年战斗在一线，担负处置突发事件，社会面治安巡逻防控、打击“黄、赌、毒”和警卫安保等主要任务。”所以，面对意想不到的各种情况，每个人都需要“五特”精神。盛俊杰曾经与20多位战友窝在一个小黑屋，没有通讯工具，不能聊天交流，从第一天晚上10点一直到第二天下午4点，只为等一声令下抓捕罪犯。

“只有练就强大的自己，才能在面对犯罪嫌疑人时候不慌乱，巡防才有威慑力，老百姓才有安全感。”因出色的表现，盛俊杰一路从队员到如今的中队长。面对角色的转换，他始终坚信一个道理：要时刻保持“谨慎”，

要苦练实战本领，提高安全素质。

“在我们这个岗位，容不得一丝掉以轻心，特别是对于安全的概念。”据了解，目前特勤中队有100多人，平均年龄在23、24岁，年轻化的队伍，有冲劲有干劲，但往往因经验不足而忽视安全的重要性。

为了提高队员安全意识，培养一支训练有素的队伍。盛俊杰带头组织队员学习巡防、盘查等业务知识，潜心研究总结巡防经验做法，积极探索适合巡防工作的新思路、新方法，使巡防业务工作水平不断提高。他编写每周训练计划，无论刮风下雨天天带队训练。

此外，盛俊杰还肩负着节日安保、会议安保等工作的对接。“接到任务就要做好一切准备，包括队伍的人员安排，装备的配置，各种突发状况



盛俊杰

的预判，一旦有疏忽都可能会造成后果。”据悉，今年以来盛俊杰带领中队先后完成了省市两会安保、清明节半山巡逻执勤、黄龙足球赛演唱会安保等任务，共出勤1220余人次，组织教员给民兵进行警棍盾牌和轻装重装队形培训600余人次。

有人说特勤工作是拾余补差，论侦破案比不上刑警，论社会面控制比不上派出所，论交通管理比不上交警，工作难有成就感。但盛俊杰认为，特勤工作为民服务的机会多，渠道广，更有荣誉感。“我也会不断提升自身业务水平，继续抓好队伍管理，强化队员的集体荣誉感，充分展示巡特警大队良好形象。”



袁耀东

### “用心”对待 勤勉履职 助谱大运河畔和谐乐章

——记区心理服务体系专班工作人员袁耀东

设推广工程现场推进会在我区成功召开。

这是总结提升推广新时代“枫桥经验”的一次大会，也是检验我区社会心理体系建设成果的一场硬仗。而对于具体工作参与者的袁耀东而言，这更是一次工作上的大考验。为将“拱墅模式”以更完美的方式呈现在全省各地面前，袁耀东协助领导第一时间拟定现场会工作方案，并做好各类材料的撰写、校对工作，配合做好会议材料的装订及会议影像资料的准备工作；他及时与省卫计委做好会务各项准备工作衔接，确保会务无重大纰漏；他积极与区相关部门、街道、企业进行对接，及时掌握区爱心科技馆提升改造项目及各参观点的工作进度。

为了让当天参观人员更好地实地

考察，袁耀东冒着高温酷暑提前勘探每一条参观线路，并绘制了参观路线图。“其实，做好考察接待保障工作是我平时工作的重点内容，每次接待都有具体化的差异，小到具体参观时间，都要一一确认清楚。”袁耀东告诉记者，因为接待工作有时会有现场不可控的因素出现，因此需要提前做好各种情况的预判，绝不可以有侥幸心理。

今年以来，袁耀东累计做好重庆市委政法委、湖南省综治办等各地考察200余人次的接待保障工作。每一次接待，袁耀东都会提前做好功课，与对方确认各项事宜，与各区各展馆、街道做好衔接。

除了外地考察团，今年全新升级的爱心科技馆体验馆，也得到了越来越多本地市民的青睞。“升级后的爱心科

技体验馆更加接地气，除了在进门处推出的玩家手册，让大家一目了然熟悉体验馆，还针对各类人群设计了体验项目。”袁耀东说，看着前来参观的人员对场馆的肯定，自己内心十分开心。

社会心理服务体系建设和一项系统性、长期性工作，需要各方面密切配合，协同推进。参与工作的四个月以来，袁耀东也深深感受到区社会心理体系建设这个团队带来的力量。党的十九大提出“培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态”，而这种心态正体现了这个团队身上。

“只有真正接触并融入到这项工作，才能真切体会到社会心理体系建设的重要性，对于我个人而言，我不仅仅是参与者，更是接受者，它使我自我认识更加具体化，也使我有一种更积极的心态。”

### 愿“天下无贼” 以平安情怀担当社会责任

——记浙江厚启律师事务所主任胡瑞江

司法改革如火如荼，律师事业的发展也迎来了前所未有的机遇。这股历史潮流中，胡瑞江律师为司法机关积极建言献策，为律师同仁指示风险，在代理案件时依规履职，在参与社会活动中贡献才智，以专业的法律服务和强烈的社会责任感为拱墅区的平安奉献一份光和热，是名副其实的“平安之星”。

人们常说，律师就是帮人打官司的，可胡瑞江认为，律师的作用不仅仅在法庭上，律师是整个国家司法活动中的主要参与力量。“律师其实与医生很相似，都需要具备精湛的业务能力，更重要的是要有敬业精神，要有强烈的社会责任感。”在胡瑞江看来，律师更多时候干的就是“良心活儿”，如果缺失了社会责任感，在执业过程

中，必然会形成执业指导思想上的错位，也就无法取得政治效果、法律效果和社会效果的统一。

今年年初，中共中央、国务院下发《关于开展“扫黑除恶”专项行动的通知》，在拱墅着手部署“扫黑除恶”专项行动后，胡瑞江积极响应。

“‘扫黑除恶’专项行动是关乎百姓幸福安康和国家长治久安的社会治理措施，作为律师在这过程中必须要发挥好法律服务的积极作用。在行动中，胡瑞江充分发挥牵头者作用，带领杭州市律师协会刑民交叉法律事务专业委员会圆满完成市司法局布置的主题巡讲工作，对300余位律师办理“黑恶案件”给予指导。

同时，胡瑞江还担任市律协司法委、刑诉委的讲师，参与大巡讲活动，

及时教授律师同仁办理“黑恶”案件的原则。依规履行职责，在胡瑞江看来是最基本的职业素养。在办理“黑恶案件”中，他提供专业的代理意见，帮助司法机关准确区分“黑恶案件”与普通刑事案件，既严厉打击了黑恶势力犯罪，又充分保障了刑事诉讼中当事人的合法权益。

从业9年，胡瑞江除了代理案件，更乐于社会事务，在法律援助工作时，他总以热情对待、微笑面对每一位咨询者，耐心细致地解答每一个法律问题。“很多群众会前来咨询家庭、信贷等纠纷，我们会帮助解答，为人民群众提供法律咨询、法律援助和更优质便捷的法律服务。”胡瑞江说道。

“我常常和年轻律师在说，我们



胡瑞江

每个人在工作中，就是要竭尽全力关注服务过程，追求过程的零瑕疵，过程保障好了，结果自然也不会差。”能做好，去做好，做更好，胡瑞江一直坚信，只有始终以较强的政治意识和社会责任感，服务大局，才能作出应有的贡献。

“我的愿望是‘天下无贼’，作为一名刑事法律服务从业者，虽然这愿望达成可能会让我失业，但老百姓的生命财产会更加安全。”胡瑞江表示。